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Aufgabe 1

Für die Reaktion

ist bei Raumtemperatur k−1=2,7⋅10−5s−1 .

Berechnen Sie die Geschwindigkeitskonstante  k1 und die Gibbs’sche Reaktionsenthalpie
ΔG .

Hinweis: Der dekadische Logarithmus des Ionenproduktes KW des Wasser ist −14.

Aufgabe 2

Für eine Reaktion erster Ordnung wurden bei verschiedenen Temperaturen die folgenden
Halbwertszeiten t1/2 bestimmt:

T [°C] 25 50 100 200 300 400 500

t1/2 16000 h 341 h 45 min 0,62 s 2,65 ms 57 µs 3 µs

Berechnen Sie daraus den Frequenzfaktor A und die Aktivierungsenergie EA.

Aufgabe 3

Auf der Rückseite einer Pizzapackung finden Sie folgende Angabe zur Haltbarkeit:

Testen Sie, ob diese Angaben der Arrhenius Gleichung genügen. Eine der Angaben ist‐
eventuell  falsch.  Korrigieren  Sie  diese.  Bei  welcher  Temperatur  ließe  sich  die  Pizza
4 Monate lang lagern?

Aufgabe 4

Berechnen Sie die Geschwindigkeitskonstante k 2 (l ·mol−1·s−1
) für der Reaktion

A + B → C.
Zum Zeitpunkt t=0 sind die Konzentrationen [A] und [B] gleich 1 mol/l und 1000 mol/l und
zum Zeitpunkt t=20 min [A] = 0.4 mol/L.


